
30 Μέρος Α’ - 1.4. Επίλυση προβλημάτων με τη χρήση εξισώσεων

Nα βρεθούν οι οξείες γωνίες ορθογωνί-
ου τριγώνου ΑΒΓ, αν η μία είναι διπλά-
σια της άλλης.

Στα παρακάτω σχήματα το ορθογώνιο και
το τρίγωνο έχουν ίσες περιμέτρους. Να
βρείτε τις διαστάσεις του ορθογωνίου.

Ένας πατέρας είναι 44 ετών και ο γιος
του είναι 8 ετών. Μετά από πόσα έτη η
ηλικία του πατέρα θα είναι τριπλάσια της
ηλικίας του γιου;

Τρεις φίλοι μοιράστηκαν ένα χρηματικό
ποσό. Ο πρώτος πήρε το 3 του ποσού,
ο δεύτερος πήρε το 2 του ποσού και ο
τρίτος πήρε το 2 του ποσού και 100 €
ακόμη. Να βρείτε το αρχικό χρηματικό
ποσό που μοιράστηκαν και το μερίδιο
του καθενός.

Το ρεζερβουάρ ενός αυτοκινήτου περιέ-
χει διπλάσια ποσότητα βενζίνης από το
ρεζερβουάρ ενός άλλου αυτοκινήτου. Αν
το πρώτο αυτοκίνητο καταναλώσει 34
λίτρα και το δεύτερο 7 λίτρα, θα μείνει
ίδια ποσότητα βενζίνης στα δύο αυτοκί-
νητα. Πόσα λίτρα βενζίνης περιέχει κάθε
αυτοκίνητο;

Δώδεκα μικρά λεωφορεία των 8 και 14
ατόμων μεταφέρουν συνολικά 126 επι-
βάτες. Πόσα λεωφορεία είναι των 8 και
πόσα των 14 ατόμων;

Οι διαστάσεις ενός ορθογωνίου είναι 8 m
και 12 m. Για να διπλασιάσουμε το εμβα-
δόν του, αυξάνουμε τη μεγαλύτερη διά-
σταση κατά 4 m. Πόσο πρέπει να αυξή-
σουμε τη μικρότερη διάσταση;

Ο Πέτρος και ο Σάκης αμείβονται για την
εργασία τους με την ώρα. Ο Πέτρος κερ-
δίζει 2 € την ώρα περισσότερα από τον
Σάκη. Όταν ο Πέτρος εργάζεται 7 ώρες
και ο Σάκης 5 ώρες, ο Σάκης κερδίζει 26
€ λιγότερα από τον Πέτρο. Να βρεθεί το
ωρομίσθιο του καθενός.

Όλα μου τα στιλό εκτός από 3 είναι
μπλε, όλα μου τα στιλό εκτός από 4 είναι
κόκκινα, όλα μου τα στιλό εκτός από 5
είναι μαύρα. Πόσα στιλό έχω;

Το τρίαθλο είναι ένα αγώνισμα που πε-
ριλαμβάνει έναν αγώνα κολύμβησης,
έναν αγώνα ποδηλασίας και έναν αγώνα
δρόμου. Η συνολική απόσταση που δια-
νύει ένας αθλητής και στα τρία αγωνί-
σματα είναι 51,5 km. Ο αγώνας δρόμου

γίνεται σε μία απόσταση που είναι κατά
8,5 km μεγαλύτερη από την απόσταση
στην οποία γίνεται ο αγώνας κολύμβη-
σης. Ο αγώνας της ποδηλασίας γίνεται
σε τετραπλάσια απόσταση απ’ αυτήν
του αγώνα δρόμου.
α) Yποθέτοντας ότι το ευθύγραμμο τμή-

μα x παριστάνει την απόσταση στην
οποία γίνεται ο αγώνας δρόμου, να
αντιγράψετε και να συμπληρώσετε το
σχήμα με τις πληροφορίες της εκφώ-
νησης.

β) Ποια απόσταση διανύει ένας αθλητής
σε κάθε αγώνισμα;
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